

Память



Б. Ф. Урбах с семьей.

Человек с БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Урбах Борис Федорович родился в прекрасный весенний день – 1 мая 1923 года на хуторе Гартман Исилькульского района Омской области. Отец работал помощником машиниста на железной дороге, мама занималась домашней работой и воспитанием шестерых детей. Борис в семье был самым младшим, самым любимым ребенком, которому уделялось больше внимания, нежели старшим детям.



В рядах Советской Армии.

многое зависит. Было очень трудно, но все перенес солдат, как говорят: тяжело в учении – легко в бою.

Когда Советское правительство сообщило о войне с Японией, Борис Федорович принимал прямое участие в боевых действиях. С 9 августа по 3 сентября 1945 года в составе 1058-го стрелкового полка 264-й дивизии. Был командиром минометного расчета. Во время ожесточенных боев с японцами был ранен, от госпитализации отказался, сказав, что сейчас нет времени лечиться, залечивать раны будем после войны.

2 сентября 1945 года официальные представители правительства Советского Союза, Америки и Вооруженных сил Японии на борту линкора ВМС США «Миссури» подписали акт о безоговорочной капитуляции Японии.

В тот же день с обращением к Советскому народу выступил И. В. Сталин. Это означало, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Сколько было радости у советских солдат и всего населения нашей необъятной Родины.

За боевые подвиги Борис Федорович награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За Победу над Япони-

ей», медалью Г. К. Жукова и юбилейными медалями.

Когда окончилась война, полк, в котором служил Борис Федорович, был передислоцирован в г. Долинск, где он прослужил до 1949 года. Здесь, в Долинске, встретил и свою любовь – Ниночку, которая работала в «Заготзерно» счетоводом, а позже перешла

он был утвержден инструктором Долинского горкома КПСС. Время сложное и непростое: кругом разруха, постоянно вспыхивают пожары. Работал день и ночь. Необходимо было менять японские временки на капитальное жилье, строить и проводить реконструкцию заводов, предприятий. Освобожденная земля требовала

обустройства. Грамотных кадров в строительстве не хватало, и Борис Федорович решил поступить на очные двухгодичные курсы техников-строителей Восточно-Сибирского института, которые окончил в 1955 году.

Работая в строительстве, понял, что полученных знаний недостаточно и без отрыва от производства окончил строительный факультет этого института в г. Хабаровске.

Борис Федорович до последних дней своей жизни трудился в строительстве. Менялись названия организаций: СМУ, ДСУ, БСУ. Менялись руководители, а он продолжал строить и создавать. Прошел все ступени в своей профессии: работал мастером, прорабом, главным инженером. С ним считались, к его мнению прислушивались.

Строящиеся гражданские и промышленные объекты он ежедневно проверял сам. Постоянно участвовал в приемных комиссиях на сдаче и приемке объектов. Его уважали рабочие – он был справедливым и никогда не шел на сделку со своей совестью. Всегда спокойно, грамотно и толково объяснит, что и как необходимо делать. Борис Федорович интересовался, кто как живет, в чем нуждается, и если была

необходимость, приходил на помощь. Все, кто с ним работали, до сих пор вспоминают его с теплотой. Как сказала одна работница БСУ: «Это был Человек с большой буквы».

За трудовые успехи его постоянно отмечали на работе, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ему была вручена медаль «Ветеран труда», его фотографии можно было увидеть на досках Почета в главке, районе и строительной организации. В личной жизни у Бориса Федоровича тоже все сложилось счастливо – любимая жена, с которой прожили в любви и согласии 51 год, вырастили и дали образование троим сыновьям, внуки. И много друзей. Ему удалось выполнить три заповеди: построить дом, вырастить сына, посадить дерево (а сколько растет у нас деревьев, насаженных его руками!).

18 лет прошло, как он ушел от нас, но дело его живет, и, самое главное, живет и не тускнеет народная память о нашем замечательном земляке. Сегодня подрастают семья его правнуков, и как знать – может, кто-то из них пойдет по стопам своего заслуженного прадеда.

Валентина КОЖАКИНА,
зам. председателя районного совета ветеранов войны и труда.